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Exercice 1 :( 5 points)
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Soit ABCD un carré de centre O situé dans le plan orienté tel que(.dE, AD) = g[zn] On
notel =A+B;J=B«CetK=Cw+D

1) a) Montrer qu'il existe un et un seul déplacement f tel que f(C) =fet f(J) = 0
dont on précisera mesure de son angle.

b) Caractériser f °f et en déduire que f est une rotationdecentre 2 =0 « C
2) a) Préciser I'image de O par f et en déduire que |'image du point I par f est le point D.
b) Quelle est |a nature du triangle /D ?
3) Onpose g = tz; °f ih = Siap)°g et ¢ = h° Sz,
a) Préciser g(0) puls caractériser g. En déduire I'image du carré ABCD par g
b) Préciser h(0) et h(J) puis caractériser h et ¢

4) On désigne par D' le symétrique de D par rapport a € ; A’ le symétrique de A par
rapporta Detl = A » C. Solt R |a rotation qul transforme Aen D' et D en C
a) Caractériser R
b) Déterminer R(4)
c) Onposeg =R °Scap). Montrer que g’ est une symétrie glissante dont on précisera
les éléments caractéristiques.

Exercice 2 :( 5 points)

On considére dans C, I'équation d'inconnue z:z2 — (2sinf@ + i)z +1 —cos8 +isinf =0
ol @ € [—m, n|

1) a) Vérifier que 4 sin%0 + 4cos® — 5= —(2cosf — 1)2
b) Résoudre dans C I'équation(E)
2) On considére dans le plan muni d’un repére orthonormé(o, &, v), les points M et M~
d'affixes respectivesz = sin@ +icosf@ etz = sinf + i(1 — cos §).
On désigne par [ le milieu du segment {M'M"]
a) Déterminer suivant 8, la forme exponentielle de z' et de 2"

b) Calculer I'affixe de I, puis déterminer I'ensemble des points I lorsque 8 varie
dans|[—m, [
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¢) Déterminer I'affixe du vecteur M'M" et en déduire que lorsque les points M et M"
sont distincts, la droite(M'M'") est paralléle a(o, U')

bd |

d) En déduire que les points M et M~ sont symétriques par rapport 2 la droite A y=
3) a) Déterminer I'ensemble E des points M’ lorsque @ varie dans[—r, [
b) En déduire I'ensemble F des points M" lorsque 8 varie dans[—, |

c) Saitr=M(z)eP/ arg(z_zi) = 0[n]

iz

Montrer que I' est égale a F privé de O et A(2i)

4) Soit 01 le point d’affixe ? + ;—_i

a) Montrer que si M'' est I'image de M’ par la rotation de centre {1 et d’angle gainrs
z =iz +(1—1i)zg
b) En déduire la valeur de 8 pour laquelle M"" soit I'image de M’ par la rotation de

. " Ty W3+l

centre () et d'angle 3 (on donne cos (ﬁ) =B
Exercice 3 :{ 6 points)

Soit la fonction f définie sur ]1; 2] par: f(x) = 'E:__lP

On désigne par Cy la courbe représentative dans un repére nrthnnarmé(o, i", ;)

1) a) f est-elle dérivable en 2 ? Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
b) Montrer que f est dérivable sur ]1; 2] et calculer f'(x).
¢) Dresser le tableau de variation de f.
d) Construire la courbe Cy dansle repére(n, f,_,?)
2) Montrer que I"équation f{x) = x admet dans ]1; 2]une solution unique a et que
gtz <2

3) a) Montrer que f est une bijection de ]1; 2] sur un intervalle J que I'on précisera.

b) Montrer que pour tout x de J, on a ;f—l(x) =14+ 1;3

- o r
c) Construire la courbe {?f—1 dans le méme repere(a, :,f]
Un+1 = f_l{un)
a) Montrer que pour toutentiernde Nona:1<s U, < 2

b) Montrer que pour tout x de [1; 2] on a: |{f*1)'(xj| < f—l?

¢) Montrer que pour toutentiernde Nona: |[Upy —a| < ‘% |Unq — |

4) Soit |a suite(U,) définie sur N par : { :YneEN

d) En déduire que la suite(l,,) est convergente et déterminer sa limite.
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Exercice 4 :{ 4 points)
Soit la fonction f définle sur [0; 2[ par: f(x) = tg Gx)

1) a) Montrer que f est une bijection de[0; 2[ sur un intervalle J que I'on précisera.

b) Montrer que f‘l est dérivable sur [0; +o[ et que pour tout x de [0; +[, ona:

V() =
U ) '[.1') rr[1+:=}
2) Soit |a suite(U,) définie sur N* par: U, = T: i [ (1 + k)
a) Soit n de N*. Montrer que pour tout entier naturel k telquen < k < 2n,on a;:
-1 1 -1 1 -1 1
) s () <7 (145)
b) En déduire que la suite(U,) converge vers une limite que |'on précisera,

3) Soit |a fonction g définie sur [0; 2[ par: g(x) = —1:::F£j;)
4

@) Montrer que g est une bijection de[0; 2[ sur un intervalle X que I'on précisera,

b) Montrer que g~! est dérivable sur [1; +oo[ et que pour tout x de [1; +oo[, ona:

—145F — 8
) =
c) Montrer que pour tout x de [1; +m[ona:2f~1(x) —g~'(x) =2

Fin
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